

**Аналитический отчет о работе библиотеки,
КГУ «Средняя школа № 17 им. М. Ауэзова» отдела образования по
городу Усть-Каменогорску управления образования
Восточно-Казахстанской области за 2024-2025 учебный год.**

В своей деятельности библиотека руководствуется нормативными и правовыми актами Республики Казахстан:

- Закон РК «Об образовании» от 27 июля 2007 г.
- Приказ Министерства образования и науки РК от 18 июля 2003 года № 508 « Об утверждении Инструкции о формировании фонда библиотеки государственной организации образования РК»
- Приказ Министерства образования и науки РК от 17 августа 2000г. № 827 «Типовое положение о библиотеке общеобразовательной школы»
- Постановление Правительства Республики Казахстан от 19 апреля 2003 г. №173 «Об утверждении правил обеспечения учебниками обучающихся и воспитанников организации образования».

Основными задачами в работе библиотеки на 2024 – 2025 учебный год были:

- информационная и библиотечно-библиографическая поддержка учебно-воспитательного процесса в школе;
- развитие культурной и читательской компетентности учащихся, продвижение чтения в рамках Республиканских проектов «Читающая школа», «Детская библиотека»;
- создание образовательной среды, благоприятной для гармоничного становления и развития личности обучающегося;
- обеспечение и сохранность учебников обновленного содержания;
- поиск дополнительных ресурсов для комплектования библиотеки современными книгами;
- автоматизация системы сохранения и пополнения библиотечных фондов библиотеки (заполнение НОБД, пополнение АИБС «MARK – SQL 1.5.4.0»);
- освоение новых библиотечных технологий.

Для реализации данных задач планировались соответствующие мероприятия.

1. Основные показатели работы библиотеки

Основные показатели работы библиотеки в 2024-2025 уч. году:

Число читателей - 750;

Посещений -6979;

Книговыдача – 9081;

Общий фонд библиотеки составляет – 30284, в том числе учебников – 22198, на казахском языке - 3961.

2. Работа с фондом учебной и художественной литературы

1. Анализ обеспеченности учащихся школы учебниками и учебными пособиями (книгообеспеченность – 100%).

2. Формирование дополнительного заказа на учебники обновленного содержания на следующий учебный год (4,7,10 классы)

3. Прием и выдача учебников.

4. Техническая обработка поступивших учебников. Ведение учётной документации (книга суммарного учёта, учетная картотека учебников по классам, журнал регистрации карточек учебного фонда, НОБД)

5. Работа с обменно-резервным фондом (взаимообмен учебниками с СШ №№ 19, 30, 34, 2 школы).

В 2024-2025 учебном году получено 2007 учебников. Благодаря Международному дню дарения книг, фонд школьной библиотеки пополнился на 40 книг.

Учащиеся нашей школы приняли активное участие и подарили библиотеке книги. Среди них книги казахстанских и зарубежных авторов: С.Муратбеков, Низами, Г.Остер, Н.Носов, К.Гир, К.Брандис и многие другие. Самые активные дарители: Синельникова Василина 5 «В», Белькова Ева 2 «Б», Корякина Полина 5 «А», Хайруллин Д. 9 «В» класс.

В начале учебного года, с целью популяризации школьной библиотеки, проводятся экскурсии с разными группами читателей, конкурсы.

13 сентября гостями школьной библиотеки стали учащиеся 0 «А», 0 «Б» классов и воспитанники предшколы и мини-центра. Что такое библиотека, о чем поведает книга, об этом и многом другом узнали ребята; познакомились с великолепными детскими книгами, которые есть в фонде библиотеки, послушали стихи в исполнении учеников 2 «В» класса – Рыльской Юлии и Виташкина Александра, вместе с героями мультфильма «Три кота» узнали о том, как надо вести себя в библиотеке. Ответили на все вопросы литературной викторины.

3. Книжные выставки

В воспитательной работе по формированию казахстанского патриотизма были использованы книжные выставки:

- «Тілім менің - тірлігімнің тірегі» «Язык – душа народа» (К Дню языков);
- «Слово во славу учителю..»;
- «18 октября – День духовного согласия»;
- «Права ребенка - права человека»;
- «Менің Отаным – Қазақстан!», книжно-иллюстративная выставка к Дню независимости Республики Казахстан,
- "Эхо Афганской войны": к 36-летию вывода советских войск из Афганистана;
- «Жила-была мама...» интерактивная книжная выставка;
- «Қош келдің, әз Наурыз!», «Встречаем Наурыз!»;
- «День единства народа Казахстана»;
- «В памяти народной» (к Дню Победы).

В рекреации школы оформлен стенд «Знаменательные и памятные даты 2025 года».

4. Проекты «Читающая школа», «Детская библиотека».

Главная цель работы школьной библиотеки - создание условий для развития навыков чтения, запоминания, повышения уровня грамотности

учащихся. Для привлечения ребят к чтению совместно с педагогическим коллективом (прежде всего с учителями русского языка и литературы, учителями начальных классов) были использованы разные формы работы по пропаганде книги. Одно из важных мест в этой работе – это массовые мероприятия, т.к. именно на внеурочных мероприятиях происходит живое общение с ребятами. Это обзоры, обсуждения, викторины, праздники, конкурсы, литературные гостиные. Для привлечения учащихся к активному чтению в течение года проводились различные массовые мероприятия, к ним оформлялись просмотры литературы, книжные выставки.

За 2024-25 учебный год проведено 47 различных мероприятий, охвачено детей – 2184.

Школьная библиотека принимала активное участие в городских, областных, республиканских мероприятиях, посвященных реализации программ «Читающая школа», «Детская библиотека». В городском литературном марафоне «Прочти вслед за мной!» приняла участие ученица 5 «Б» класса Ернаркызы Дария. Она рекомендовала к прочтению роман Е.Гаглоева «Отряд «Авангард».

Доброй традицией стало сотрудничество школьной библиотеки с областным литературным объединением «Звено Алтая», с Восточно-Казахстанским областным архитектурно-этнографическим, природно-ландшафтным музеем, Восточно-Казахстанским областным историко-краеведческим музеем. 7 декабря 2024 года в редакции литературного объединения «Звено Алтая» состоялось торжественное награждение участников конкурса, посвящённого творчеству Александра Волкова. В номинации «Выразительное чтение отрывка из сказки - повести «Волшебник Изумрудного города» одержала победу ученица 5 «В» класса Синельникова Василина.

22 января 2025 года ТОО «Восточно-Казахстанская полиграфическая компания Арго» в лице директора Семенова С.В. передала в дар школьной библиотеке 30-томник писателей и поэтов Восточного Казахстана, который был приурочен к 30-летию Независимости Республики Казахстан. При поддержке руководителя областного литературного объединения «Звено Алтая» Матвеевой Н.С. и руководителя отделения Союза писателей России в Казахстане Каланчиной И.Б. 30-томник был вручен нашей школе одной из первых. Учащиеся 10 «А», 10 «Б» классов прочитали стихи поэтов, опубликованных в этом сборнике: Серика Габдуллина, Натальи Матвеевой, Александра Исаченко, Михаила Чистякова, Александра Егорова и др.

По традиции в сентябре, к дню рождения Мухтара Ауэзова, проводятся праздничные мероприятия. 27 сентября в канун дня рождения Мухтара Ауэзова состоялась литературная гостиная «...И с каждой осенью мы помним вновь...». Перед зрителями прошли сцены из романа «Путь Абая». Талантливо и ярко представили образы Тогжан и Айгерим девочки с танцевальными номерами 9 «Б» и 10 «Б» классов. Великолепно прозвучало письмо Татьяны к Онегину на русском и казахском языках в исполнении Яны Удовик и Айгерим Максutowой (10 «А»). Письмо Татьяны к Онегину

гениально перевел Абай Кунанбаев, об этом в романе пишет М.Ауэзов. Образ Абая в исполнении Абдолдина Дармена (11 «Б») был просто превосходен! Проникновенно и лирично прозвучала песня «Көзімнің қарасы...», которую представили Тянь Марк (гитара) и Шрамова Ксения (вокал). Роль Мухтара Ауэзова сыграл Ешенкулов Тамерлан.

Литературные гостиные – это не только углубление в школьную программу по литературе и искусству, более близкое знакомство с писателями, поэтами, но и привлечение учащихся к искусству слова, к работе с текстом, расширение их кругозора, возможность каждому ученику проявить себя, показать, развить свой талант и способности.

Литературная гостиная «Мы Родину иконой пронесли...». 23 октября в школьной библиотеке была проведена литературная гостиная, гостьей которой была Тарлыкова Ольга Михайловна, старший научный сотрудник Восточно-Казахстанского областного историко-краеведческого музея, автор около 200 очерков и двух книг о писателях Восточного Казахстана. Об одной из книг и шла речь - «Мы Родину иконой пронесли», о выдающейся соотечественнице, поэтессе-эмигрантке Таисии Анатольевны Баженовой, имя которой до сих пор неизвестно на родине, в Восточном Казахстане. Благодаря Ольге Михайловне, которая годами собирала сведения, благодаря переписке с краеведами, писателями, архивистами из разных концов света: Харбин, Москва, Сан-Франциско, Австралия и т.д. мы узнали о жизни и творчестве поэтессы, прикоснулись к ее поэтическому наследию.

К Дню Независимости Республики Казахстан прошла литературно-музыкальная композиция «Қазақстан – менің мақтаным! -Гордость моя – мой Казахстан!». Богиня Умай, хан Тенгри, ханы Жанибек и Керей предстали перед зрителями в исполнении талантливых ребят из 10 «А» класса. Участники композиции поведали об играх Азиады, об ЭКСПО, о закрытии Семипалатинского полигона.

Накануне 8 марта, замечательного праздника весны, женской красоты, нежности и душевной мудрости состоялась литературно-музыкальная композиция «Когда любовь растопит мир земной...»: учителя и учащиеся старших классов открыли перед нами двери не только в мир волшебных звуков, прекрасных историй, но и в мир душевных переживаний и пригласили гостей в мир высокого поэтического слова и яркой мелодии – в мир русского романса.

Прозвучали романсы в исполнении Абдрахмановой Г.Ф., Шелеповой Л.М., Хазовой Г.А., Тарасенко Е.С., Сабитовой З.А., Муканова Б., Тянь М., Шрамовой К., Карповой М.

Великолепное исполнение танцев Пеннер К., Дингеса А. и учащимися 10 «А» класса не оставило никого равнодушными. Замечательно представили образы муз поэтов Полякова М., Жулина А., МаксUTOва А., Пеннер К., Удовик Я. В роли поэтов выступили Джадринов А., Поляков А., Удовик И., Аверин М., Дементьев А. Прекрасным дополнением были стихи поэтов, которые продекламировали Хасаншина М., Хакимжанова Р., Лукьянчиков А., Ешенкулов Т., Титов М., Жакупов А., Келсов Д.

8 мая 2025 года, накануне празднования Дня Победы, состоялась литературно-музыкальная композиция. «Дорогами Победы: 80 лет Великой Победы». Учащиеся старших классов и учителя нашей школы через исполнение стихов, песен и танцев почтили память дедов и прадедов, которые отстояли Родину и мир на земле. В инсценировке зрители могли увидеть историю подвига и жизни на войне Касыма Кайсенова и Маншук Маметовой. В исполнении учителей Абдрахмановой Г.Ф., Шелеповой Л.М., Хазовой Г.А., Тарасенко Е.С., Купряшиной Т.Ю. проникновенно и талантливо прозвучали песни военных лет. Выразительное чтение стихов Крючковой И.А. и учащихся 9 и 10 классов глубоко тронуло зрителей.

Встречи с талантливыми людьми нашего родного края – это всегда интересно, познавательно, поучительно. По традиции школьная библиотека в этом году продолжила серию встреч.

В необычном формате прошла встреча с поэтом, публицистом, специалистом экспозиционно-выставочного сектора Восточно-Казахстанского музея искусств – Ларисой Ивановной Мартыновой. Лариса Ивановна читала свои философские стихи, поэтические образы которых ребята 11 «Б» класса попытались «перевести» на язык изобразительного искусства.

7 октября в школьной библиотеке состоялась встреча учащихся 3 «А» класса с автором книги «Усть-Каменогорск. История городской застройки» Артёмом Смирновым. Накануне встречи, дети сходили на пешую прогулку к памятнику Лихареву. Где узнали много интересного об основании нашего города. Посмотрели исторический вал и деревянное здание на территории крепости, которое сохранилось до наших дней. Послушали про основание города, что было раньше на территории крепости и на территории нынешнего микрорайона «Стрелка». Встреча с писателем подарила детям очень много эмоций. Ребята с удовольствием слушали рассказ Артёма Смирнова об истории города. После выступления автора дети активно задавали вопросы. Встреча была очень интересной, полезной, поучительной, а главное ребята узнали очень много интересного об истории нашего города. Теперь есть возможность всем учащимся нашей школы пополнить свои знания. Книга была подарена библиотеке для работы в читальном зале. А также автор предоставил и электронную версию книги.

Встреча с преподавателем и студентами «Усть - Каменогорского высшего медицинского колледжа», специальности «Фармация» прошла живо и интересно. Учащиеся 9 «А» и 9 «В» классов посмотрели видеоролик о квалификациях колледжа и поговорили со студентами, которые представляли разные специальности. Преподаватель Иванова Валерия Николаевна прекрасно совмещает научную и преподавательскую деятельность с творчеством: пишет стихи, публикуется в журналах «Алтай», «Сибирские огни», «Изумрудный Алтай». Автор 4 поэтических сборников, постоянный участник и победитель престижных литературно-поэтических конкурсов. Ребята с удовольствием послушали стихи о Родине,

о Людях, о Любви. Встреча была плодотворной и прошла с большим интересом.

Вот такой отзыв написала ученица 9 «В» класса Майя Хасаншина о встрече с сотрудницей Восточно-Казахстанского областного архитектурно-этнографического и природно-ландшафтного музея-заповедника, активнейшим читателем нашей библиотеки, талантливым художником-графиком, участницей многочисленных региональных и республиканских выставок Юлией Курдаковой: «Сегодня наш класс встретился с Юлией Курдаковой, дочерью Евгения Курдакова. Эта встреча стала для нас по-настоящему особенной и вдохновляющей. Юлия поделилась воспоминаниями о своём отце — человеке выдающегося таланта и великой души. Она рассказывала о его жизни, достижениях, трудностях, с которыми он сталкивался. Каждое её слово проникало в самую глубину души, заставляя задуматься о значимости человеческого наследия и том следе, который каждый оставляет после себя. Мы узнали о его вкладе в общество, его труде и творчестве, а также о тех ценностях, которыми он руководствовался. Особенно тронуло то, как Юлия говорила о своём отце — с огромной любовью, уважением и гордостью. Мы благодарны Юлии Курдаковой за тёплый и искренний разговор. Эта встреча оставила в наших сердцах глубокий след и напомнила, что настоящие истории живут не только в книгах, но и в памяти людей, которые передают их с поколением.»

В рамках Недели детской книги состоялась встреча Ирины Анатольевны Плотниковой, историка, писателя, поэта, журналиста газеты «Мой город» с учащимися 11 «Б» класса. Разговор с Ириной Анатольевной получился живым и интересным. Талантливый и яркий собеседник, искренний и эрудированный человек, Ирина Анатольевна рассказала о том, как стала писать романы, повести, рассказы в жанре фэнтези, дала практические советы тем ребятам, которые пробуют себя в этом жанре. В завершении встречи Ирина Анатольевна подарила школьной библиотеке свои книги.

В рамках национального дня книги в 9 - х классах прошла встреча с Аубакировым Алдияром Акылбековичем, заслуженным деятелем культуры Республики Казахстан, писателем, поэтом, архивистом, ученым- историком, общественным деятелем. «Делай то, что любишь и люби то, что делаешь». Именно этого девиза придерживается Алдияр Аубакиров. Книга "Дело номер..." - документальная повесть о жертвах политических репрессий, депортированных в Восточный Казахстан; книга "Письма в никуда" отмечена специальным призом открытого межрегионального конкурса "Книга года: Сибирь-Евразия-2022" в номинации "Лучшая краеведческая книга". Совсем недавно Адияр Акылбекович закончил работу над книгой под названием «Истина где-то рядом», которая уже вышла в свет. Автор на этот раз «раскрыл себя» сразу в двух жанрах ученый-исследователь и поэт. Книга «рассказывает» об опасном путешествии Шокана Уалиханова в Кашгарию.

21 октября, в преддверии празднования Дня Республики, в школьной библиотеке состоялась встреча с Каланчиной Ириной Борисовной, ведущим

краеведом, автором книг, статей о людях нашего края, которые вносили посильный вклад в развитие нашей области. Ирина Борисовна - автор детской книги «Вместе весело...», о ней шла речь на встрече с 3 «Г» и 4 «Д» классом. Учащиеся 3 «Г» класса подготовили инсценировку рассказа «Говорят, под Новый год...»

Семейное чтение обладает поистине уникальными свойствами, способными создать теплую семейную атмосферу. На осенних каникулах наши малыши, учащиеся 0-х классов читали вместе с мамами и папами. Яркий образ сказки «Репка», по-своему интерпретированный, преподнесла ученица 0 «А» класса Дюсембинова Тахмина, сказку, которую они прочитали вместе с мамой - Нуралыевой А.Е.

В преддверии Международного дня школьных библиотек среди 4 «Г» и 4 «Б» классов прошла книжная эстафета «Кто быстрее?» В ее программу входила литературная викторина, где необходимо было отгадать либо литературного персонажа, либо название книги. «Отгадай героя книги» - было следующее задание, где команде дается задание показать героя книги только мимикой и жестами, чтобы другая команда смогла отгадать кто это. На завершающем этапе эстафеты необходимо было на скорость собрать пазлы обложек книг. Выиграла команда 4 «Г» класса.

Вот уже больше ста лет дети читают басни Ивана Андреевича Крылова. Читают и любят их и знакомы с ними с самого детства. Литературная игра «По страницам басен И.А.Крылова» прошла среди учащихся начального звена. Команды 4 «А» и 4 «Б» соревновались, кто лучше знает басни Крылова, участвовали в конкурсах «Продолжите крылатые слова», «Найди пару». Болельщики играли в «Черный ящик», в котором находились предметы, по которым необходимо было отгадать название басни. С небольшим отрывом в счете победила команда 4 «А» класса.

В рамках реализации проекта «Детская библиотека» уже по сложившейся традиции в школе проходит челлендж «Читаем книги на каникулах». Читают книги на осенних, зимних и весенних каникулах. Участники челленджа: Азербаетова Ясмин 9 «В» класс, Азербаетова Раяна 4 «Г» класс, Виташкин Александр 2 «В» класс, Долгополов Данил 2 «В» класс, Буймова Мария 2 «В» класс, Браун Макар 2 «В» класс, Миллер Андрей 2 «В» класс, Титов Владислав 2 «В» класс, Аскар Султан 2 «В» класс, Гаан Артур 2 «В» класс.

«Здесь оживают сказочные сны...», так назывался литературный конкурс по сказке «Щелкунчик» Э.Т.А.Гофмана. Герои самой знаменитой рождественской сказки «ожили», благодаря участникам игры: 4 «А» и 4 «В» классу. Мари и Щелкунчик, Мышильда и принцесса Пирлипат, Дроссельмейер и другие. В процессе состязания болельщики узнали подробности биографии Э.Т.А.Гофмана, помогли своим командам в игре «Элиас». Команда 4 «А» класса показала блестящие знания текста сказки и с отрывом в 7 баллов победила в конкурсе. Команды и болельщики посмотрели отрывок из балета «Щелкунчик», музыку к которому написал великий композитор Петр Ильич Чайковский.

Громкие чтения – это распространенная и важная практика, которая способствует развитию культуры чтения и образования. В феврале прошли громкие чтения в начальной школе. 3 «Г» класс читал стихи С.Сейфуллина: к 130-летию писателя, поэта, публициста». 5 февраля наша школа приняла активное участие во Всемирном дне чтения вслух. Учащиеся школы читали книги, которые отмечают юбилейные даты. Марат Кабанбаев, Бердибек Сокпакбаев, А.Линдгрэн, С.Маршак, М.Пришвин, Г.Х.Андерсен и многие другие. Учащиеся 3 «А» класса читали И.Алтынсарина, К. Мырза Али.

15 марта казахстанцы отмечают «Қайырымдылық күні». И сегодня именно добрые дела – благотворительность – являются одной из главных ценностей современного казахстанского общества. Учащиеся 9 «В», 10 «А» классов посетили мини-центр, где встретились с воспитанниками старшей группы, подарили книги, пожелали быть умными, воспитанными, начитанными, достойными гражданами своей страны-Республики Казахстан.

В канун Наурыза гостями школьной библиотеки стали учащиеся 3 «В», 4 «А», 3 «Г», 4 «В», 2 «А», 2 «В», 2 «Г» классов. Ребята сыграли в интерактивную игру «Веснянка», где на каждую букву алфавита было дано задание из истории быта казахского народа, отгадывали филворды, собирали пазлы, играли в асыки.

Традиционно с 1 по 8 апреля в школьной библиотеке прошла Неделя детской книги. В программе Недели были запланированы встречи с писателями, поэтами, музыкантами, поэтический конкурс, литературные викторины. 1 апреля в холле школы состоялось открытие Недели детской и юношеской книги. Учащиеся 9 «В» и 10 «А» классов задавали вопросы по детским книжкам и сказкам и ребята с удовольствием отвечали и получали сладкий приз. Особый интерес вызвало задание, где необходимо было найти и соединить картинки с героями и сопоставить с басней И.А.Крылова.

В рамках Недели детской книги учащиеся 4-х классов рисовали своего любимого книжного героя. Замечательно, что у ребят такие герои, как Гарри Поттер, Чебурашка, Бэтмен, Буратино, Маленький воин, Щелкунчик, Мальвина, Рапунцель и многие другие. Работы были выставлены в школьной галерее.

По плану Недели детской книги состоялся бенефис семьи Воропай «С книгой дружим всей семьей». Бабушка – Александра Ильинична Сулова - автор детских произведений, лауреат Республиканского конкурса на лучшее литературное произведение для детей и подростков им. Ибрая Алтынсарина, мама - Воропай Вероника Олеговна, Воропай Егор -ученик 2 «Б» класса, класса, Воропай Богдан – ученик 3«А» класса. Егор и Богдан рассказали о своих книжных предпочтениях, Вероника Олеговна поделилась с нами о том, какую роль сыграли книги в её жизни. Александра Ильинична в онлайн беседе познакомила детей со своим творчеством, почитала стихи, ребята увидели мультфильмы, сделанные благодарными читателями по произведениям Александры Суловой. Александра Ильинична проживает в городе Кустанае, через семью Воропай передала в дар нашей школьной библиотеке свои книги.

В завершение Недели детской книги учащиеся 2 «А», 2 «Б» и 2 «В» классов приняли активное участие в составлении библиоквилта. 2 «В» класс отвечал по теме «Я читаю потому, что ...», 2 «Б» написали названия своих любимых книг, 2 «А» класс нарисовали рисунки «Моя любимая книга».

«Мы и космос: шаг во Вселенную» так называлась интеллектуально-познавательная игра, посвященная Дню космонавтики. 10 апреля два экипажа «Союз» и «Восток», на борту которого находились учащиеся 5 «А», 5 «В», 5 «Б» классов, совершили увлекательное космическое путешествие и приняли участие в интеллектуально-познавательной игре «Мы и космос: шаг во Вселенную». Игра включала в себя несколько модулей: «Предполетная подготовка», «Шифровальщик», «Планеты Солнечной системы», «Наши в космосе» и другие. Необходимо было разгадать зашифрованное послание экипажам, составить как можно больше новых слов из слова «космонавтика», ответить на 10 вопросов из истории космоса, выбрав один правильный ответ из четырех возможных, правильно расположить планеты вокруг Солнца.

16 апреля в рамках проекта «Читающая школа» и программы «Детская библиотека» в средней школе №37 города Усть-Каменогорска прошло городское мероприятие: литературно-приключенческая игра «По следам Робинзона Крузо», по знаменитому произведению Даниеля Дефо «Робинзон Крузо», участниками которого стали учащиеся 10 «А» класса нашей школы Титов Максим и Ешенкулов Тамирлан. Ярко и талантливо они представили образы Робинзона Крузо и Пятницы.

Актуальность сказкотерапии заключается в том, что сказки – естественная составляющая повседневной жизни детей. Ребёнок, находясь в сказке, взаимодействует со многими сказочными героями и, как в жизни, ищет пути решения проблем, которые встают перед ним. Учащиеся 2 «Б» класса стали участниками мероприятия «Честность-превыше всего». Состоялся серьезный разговор о честности. Посмотрели мультфильм «Сказка о честности», прочитали рассказ Валентины Осеевой «Почему?». Обсуждали честно ли бросать друга в беде, честно ли без спроса брать чужие вещи, попробовали обыграть сюжеты сказок.

Весенние каникулы-время для интересного чтения! Всем нам с раннего детства известны сказки о Золушке, Спящей Принцессе, Белоснежке, Красной Шапочке и музыкантах из Бремена. Братья Гримм - собиратели этих немецких сказок. В библиотеке прошел познавательный час по сказкам братьев Гримм: литературная викторина, чтение сказки «Госпожа Метелица», раскраски героев сказки, просмотр мультфильма «Бременские музыканты».

К 80-летию юбилею Победы советского народа в ВОВ школьная библиотека подготовила и провела ряд мероприятий. «Дорогами Великой Победы: литературный вечер. (см. выше). В рамках национального дня книги, в преддверии 80-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне, в 5-х классах состоялось знакомство с книгой «Звездный час Маншук». Ребята узнали о жизненном пути Героя Советского Союза - Маншук Маметовой, посмотрели отрывки из фильма «Песнь о

Маншук» почитали вслух эпизоды из детских лет героической девушки. К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне Восточно-Казахстанским областным архитектурно-этнографическим музеем для школьников города Усть-Каменогорска был организован квиз «Помним. Чтим. Гордимся.», где ребятам предстояло пройти три раунда, ответить правильно на вопросы по истории военных действий, определить по фотографии наших земляков -героев Советского Союза и многое другое. В завершение было организовано художественное чтение стихов. Участницей квиза от нашей школы была Верченко Алёна, ученица 9 «А» класса. В ее исполнении прозвучало стихотворение Михаила Чистякова, нашего поэта, участника Великой Отечественной войны.

11 мая в Казахстане празднуют День матерей. Праздник учреждён два года назад и теперь ежегодно отмечается во второе воскресенье мая. Школьная библиотека встречала учащихся из группы продленного дня. Ребята познакомились с книжной выставкой, почитали стихи о маме, посмотрели мультфильм «Мама для мамонтенка» и нарисовали портреты своих любимых мам.

По традиции в начале учебного года школьная библиотека объявила конкурсы на звание «Лучший читатель - 2025», «Лучший читающий класс» и «Лидер чтения -2025»

В конце учебного года были проанализированы читательские формуляры и выявлены самые активные читатели. Они разные по возрасту, разные по увлечениям и интересам, но есть то, что их объединяет - это любовь к книге и чтению. Грамотой «Лучший читатель – 2025» были награждены 36 учащихся начальной школы. Звания «Лидер чтения» удостоена ученица 2 «Б» класса Нуртазинова Ясмин. Звание «Лучший читающий класс» получил 2 «Б» класс, классный руководитель Молявко О.А. Награждены грамотами за активное участие в Республиканском проекте «Читающая школа» и «Детская библиотека» 32 учащихся 9-11 классов.

5. Летняя школа

По традиции библиотека принимала детей пришкольного лагеря «Солнышко». Прошла презентация книги «Выживание в любых ситуациях», разделы книги «Необычное использование обычных вещей» вызвало живой отклик у ребят. В продолжении разговора состоялось знакомство с романом Д.Дефо «Робинзон Крузо», прочитали отрывки из романа, поиграли в интерактивную игру «На острове Робинзона». Как всегда живо, увлекательно, интересно прошли интеллектуальные викторины в сервисе Kahoot. Темы игр: «Идем в туристический поход», «Спорт вместе с нами» и другие. 4 июня шел рассказ о казахских народных сказках, читали вслух «Добро не забывается», «Находка Кожанасыра», играли в асыки.

6. Профессиональное развитие.

Согласно плану методической работы по учебно-воспитательному процессу, подготовлены справки о работе библиотеки по направлениям деятельности. Принимала участие в семинарах, проводимых управлением образования. Самообразование: совершенствуем традиционные и осваиваем

новые информационные технологии для работы с читателями, из профессиональных изданий - журнал «Библиотека в школе», из вебинаров, в помощь педагогам и библиотекарям, «ИКТ-мастерилки для педагогов и библиотекарей» и др. источники).

Выводы:

1. Библиотека в течение года работала по реализации Республиканского проекта «Читающая школа», «Детская библиотека». Был выполнен определенный объем работы для повышения статуса чтения, читательской активности и улучшения качества чтения, развитие культурной и читательской компетенции учащихся.

2. Библиотека продолжает использовать такие формы массовой работы как литературные гостиные, проведение их позволяет охватывать библиотечным обслуживанием 8-11 классы, что позволяет решать задачи, поставленные республиканским проектом «Читающая школа».

3. В работе активно применялись сервисы Kahoot, Джениали, Гугл Планета Земля и др. Учащиеся 5-6 классов с увлечением играют в интеллектуальные игры в сервисе Kahoot, это та группа детей, которые практически не ходят в библиотеку, но посредством этих игр они приобщаются к книгам, к справочным изданиям. Во время проведения игр по теме представлен информационный просмотр литературы.

Задачи на 2025-2026 учебный год:

1. В рамках Республиканского проекта «Читающая школа», «Детская библиотека» активизировать читательскую активность у школьников. Продолжает снижаться интерес к чтению у младших школьников, необходимы новые формы работы, в частности, использование элементов театрализации в проводимых мероприятиях. Поскольку театрализация – это способ привнести в повседневную жизнь или в учебный процесс элементы театра, чтобы сделать их более интересными, эмоциональными и запоминающимися

2. Продолжить работу по привлечению учащихся среднего и старшего звена к чтению, используя массовые формы работы: литературные гостиные, диспуты, «круглые» столы и т.д.

3. Пополнять фонд новой художественной и детской литературой, проводить акцию «Подари книгу библиотеке! ».

4. Продолжить работу над повышением качества и доступности информации, качеством обслуживания читателей.

5. Обучать читателей пользоваться книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и умению оценивать информацию через библиотечные уроки.

6. Обновить книжные выставки, стенды.

Зав. библиотекой:

Аксютинa Н.Е.